

# 推动县域经济蓬勃发展

## 壮大特色主导产业 项目建设势头强劲

——访元氏县县委书记许尽晖

□石家庄日报记者 杜倩倩

“元氏县将认真贯彻市委、市政府相关部署要求,全力以赴推动县域经济高质量发展,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献力量。”10月31日,元氏县委书记许尽晖在接受记者采访时表示。

主导产业蓬勃发展,医药化工产业,前三季度营收同比增长6.81%,特别是诚信集团市场占有率逆势增长15%以上,荣登“2024年度中国精细化工百强”榜首。装备制造产业,前三季度营收同比增长17.58%,其中立邦增长34.6%。方大市值增长73.18%,北交所第一。现代旅游产业,蟠龙湖、封龙

山景区十一试营业以来,营业收入达到230万余元,日游客量达到2万人次。

项目建设势头强劲,今年共开工项目102个,竣工45个,投产项目25个,为29个产业项目出让土地1304亩,年底前还将出让土地500亩,实现“地等项目”。

乡村振兴全面发展,流转土地1.5万亩,与河北省农科院合作,建立了数字种源基地和种子科普馆。为12.15万亩土地提供托管服务,14.4万人受益。争取5.12亿元,发展巴旦木、连翘、酸枣等特色种植和林下特色种植项目,农业产业化加快发展,开启了乡村振兴新篇章。

## 打好优势产业牌 拓宽乡村振兴路

——访元氏县槐阳镇来厢村党支部书记王玉滕

□石家庄日报记者 杜倩倩

“为了进一步带动村民增收,来厢村结合实际,积极调整产业结构,以肉兔养殖为突破口,成立了肉兔养殖场。肉兔养殖作为助农增收的‘短平快’项目,坚持产业化经营,通过带动村民抱团发展,拓宽了乡村振兴路。”10月31日,元氏县槐阳镇来厢村党支部书记王玉滕在接受记者采访时说。

实施土地流转,推进农业新模式。来厢村成立党支部领办的元氏县耀辉种植农民专业合作社,采取“支部+合作社+农户”的农业种植模式,通过土地流转集约化管理,实现平均每亩增产二百余

斤,增收300元。

实施肉兔养殖,三产融合共发展。投资850万元,建设肉兔养殖场,同时,打造电商直播带货平台,畅通销路。目前,来厢村坚持一二三产融合发展,农业种植+设施农业+肉兔养殖上下游优势互补,形成循环农业闭环生产,更好地降低了成本,提升了产值,村庄经济发展步入快车道,集体经济收入由一穷二白到近百万,合作社获评全市党支部领办合作社示范社。

王玉滕表示,下一步,计划在家乡打造自己的兔肉品牌,并把皮毛进行深加工,制成兔毛裤、兔毛靴之类的产品,带动大家共同创业致富。

## 促进农文体旅融合创新

——访赞皇县县委书记陈宏锋

□石家庄日报记者 李坤晓

“我们将认真落实省、市委部署要求,因地制宜发展新质生产力,以改革引领县域经济高质量发展,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市作出更大贡献。”赞皇县委书记陈宏锋表示。

壮大县域特色主导产业。县域经济就是特色经济,我们加快推进浩锐陶瓷、新玻尔瓷业等企业环保绩效创A,实施汇瓷电子等转型升级项目,打造绿色建材百亿级特色产业集群。同时,加快推进酸枣仁产业链发展,扶持壮大玖汇生物、康平健康等龙头企业,积极对接杭州对方科技等意向企业落地赞皇,大力发展睡眠经济,助力全市生物医药和现代食品产业发展。

推动农文体旅融合发展。充分发挥嶂石岩、棋盘山两个龙头景区带动作用,深化与保利文娱、51CAMP等专业运营机构合作,丰富民宿、露营、康养等旅游新业态,打造梦幻冰谷冬季旅游产品,推动全域全季旅游发展。以引入国际鲈钓大联盟为契机,开展垂钓、帆板等各类体育活动,打造“跟着赛事去旅游”特色IP,让“体育流量”变成“经济增量”,助推乡村全面振兴。

以“陪伴式”服务保障项目建设。持续优化营商环境,强化项目全生命周期服务,巩固深化“服务企业日”“项目专员制”等特色做法,加强用地、审批等要素保障水平,力促今年签约的28个项目早落地、早开工、早投产、早达效。

## 多措并举加快推进项目落地见效

——访河北汇瓷电子科技有限公司总经理赵青涛

□石家庄日报记者 李坤晓

“汇瓷电子高精密电子陶瓷产业化项目总投资10.1亿元,生产基地规划占地86.5亩,研发中心规划占地37.5亩。生产基地于5月完成征地,7月开工建设,预计2025年1月建成投产。”河北汇瓷电子科技有限公司总经理赵青涛表示,该公司提前规划、统筹部署,高效推进项目进度。

河北汇瓷电子科技有限公司是专业研发和生产高精密电子陶瓷器件的科技型企业。该公司力促科研成果转化,实施汇瓷电子高精密电子陶瓷产业

化项目,实现了传统陶瓷产业向高精密电子陶瓷产业的转型升级。

河北汇瓷电子科技有限公司还与山东大学签约共建“电子新材料研发中心”产学研合作平台,研究高性能电子陶瓷基板关键材料及制备工艺技术,填补了国内多项高纯度高精密高性能电子陶瓷技术空白。“下一步,我们将引进和培育电子及材料领域高端人才50余人。并且举办学术交流会和技术研讨会,不断提高企业研发经费的占比,为赞皇县域高质量发展贡献力量。”赵青涛表示。

## 线上听民声 线下促落地

部分市直单位市属国有企业负责人接听12345热线

本报讯(石家庄日报记者 戴丽丽)10月31日,石市市场监督管理局、市城管局和城投集团的有关负责人,到石家庄市12345政务服务便民热线接听解答群众来电。

“小区的电梯经常发生故障,望协调有关单位做好电梯维保,确保居民安全。”“市区某路口道路两侧路灯不亮,望核实原因,明确产权单位,尽快恢复照明。”“我想了解裕翔街与南二环交口附近道路施工何时完工?高铁片区配套学校如何规划?”……热线中,群众有的提出建议,有的咨询政策,有的倾诉难题,领导干部对每一条热线都高度重视,认真接听解答,当场无法解答解决的,立即调度安排核实盯办,确保问题得以解决。

当天,领导干部现场接听电话25个,话务员转接77个,共102个。主要涉及住房建设、消费纠纷、市容市貌等方面问题。

## 石市3500余名志愿者 大型赛会书写青春篇章

本报讯(记者 赵晓华)在近日举行的2024中国国际数字经济博览会上,青年志愿者,坚守在嘉宾接待、观众服务、专业论坛、人口签到、嘉宾“一对一”等多个岗位,提供热情服务,展现石家庄形象。记者了解到,今年以来,团市委已组织动员3500余名优秀青年志愿者,投身到各类大型赛会中,累计志愿服务时长达30000余小时。志愿者们以最饱满的热情为各地参会人员提供温暖周到的志愿服务,成为青年友好型城市建设中的一道亮丽风景线。

石家庄市精心打造具有国际影响力的自主品牌赛事,以赛为媒擦亮体育、音乐城市IP。团市委紧紧围绕中心工作,完善志愿服务机制,提升服务大赛水平,构建具有石家庄特色的赛会青年志愿服务模式。

围绕推动青年志愿服务队伍专业化、项目多元化、阵地规范化。团市委按照“热情饱满、学有余力”的原则和形象良好、素质较高的要求,结合赛事岗位需求,在驻石高校和志愿服务组织中选拔相关专业或具有相关资格证的青年志愿者。为提升志愿服务水平,团市委通过“理论讲授+案例解读+交流互动”的方式,开设了专题培训,结合培训情况对青年志愿者精准定岗。通过赛前模拟演练、赛中实时督导,提升服务质量。同时,协调相关单位为青年志愿者购买保险,安排乘车、用餐、休息、补助等,确保志愿者们以良好的精神状态投身到赛事服务中。

团市委有关负责人表示,将秉持“青年友好 志愿先行”的理念,不断创新工作形式,完善工作机制,将青年志愿服务打造成为石家庄的一张亮丽名片。

## 今天天气转晴 气温明显回升

本报讯(记者 崔虹 通讯员 房荣)两天的阴雨天气过后,太阳终于要“发威”了。昨天,记者从石市气象台获悉,今明两天,明媚的阳光重新回到大家身边,气温也将随之有所上升,预计最高在20℃附近。但一早一晚气温只有10℃上下,所以早出晚归的朋友一定要记得添加衣物,以防着凉感冒。

淅淅沥沥的小雨陪伴了大家两天,不仅给公众出行带来不便,也把这两天白天的最高气温拽到了15℃左右,阴冷的感觉很是明显。

不过,这股弱冷空气马上就要离开石家庄了。根据市气象台监测,今明两天,太阳将强势回归,并把气温迅速拉升到近20℃,温暖舒适的日子又要回来了。具体来看,今天,晴间多云,最高气温19℃。明天的天气和气温都将复制粘贴今天的。虽然白天气温有所回升,但早晨最低气温只有9℃左右,冷意还是会包围着大家。所以,专家提醒公众,要根据自己的情况合理着装,以防疾病。